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第３回「みなかみ町協働のまちづくり委員会」会議録

平成２１年２月４日（水） 午後１時３０分～午後４時１５分１．開催日時

役場本庁６階 第３会議室２．開催場所

１８名（委員１４名・事務局４名）３．出席者数

※詳細は席次表のとおり

４．開 会

・事務局長より町職員委員の欠席理由を説明する。

・事務局が開会を宣言する。

・事務局が欠席委員３名の報告をする （竹内委員、瀧澤委員、小野委員）。

・事務局が新規加入委員の福井委員を紹介する。

５．委員長挨拶

・松井委員長が挨拶をする。

・本日は、町民憲章の本文を協議し、憲章の最終案をまとめたい。

・福井委員が自己紹介をする。

６．協議事項

・松井委員長が議長となり、以下のとおり進行する。

・事務局が会議資料の確認をする。

（１）第２回委員会の会議録案の確認について

※会議録案のとおり、訂正なしで承認される。

（２）みなかみ町民憲章の本文の検討について（資料１）

・事務局が資料１に基づき説明する。

※前文に目的語として「この町民憲章を」追記することで承認される。

＜本文№１「恵まれた自然環境と共生しエコタウンみなかみ町をつくります」の検討

について＞

【委員からの意見】

・町では環境力を宣言しているが 当時は 水と森を育むまちづくり構想 から エ、 「 」 「

コタウンみなかみ町」としたので、修正していただきたい。

・議会で環境力宣言が議決されているので、それを強調すべきと思う。

・やわらかい文章表現で分かりやすいものがよいと思う。

・・・・・次ページへ続く・・・・・
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・エコを強調するのはよいと思うが、エコタウンというと意味が伝わらないことも

ある。

・台東区の憲章は、分かりやすいのでよいと思っている。これを参考にして、検討

するもの一つの手である。その言葉を聞いて子供でも分かる表現が望ましいと思

う。

・ 恵まれた自然環境と共生し」まではそのまま使い、エコタウンというのはあり「

きたりである。エコも流行言葉であると思う。誰でも理解しやすい言葉があると

よい。

・ 恵まれた自然環境と共生し」まではよいと思う。「

「 」 。・ 恵まれた自然環境と共生し心ゆたかなみなかみ町をつくります でどうだろう

・みなかみ町民憲章なので「みなかみ」はいらないと思う。

・ 恵まれた自然環境」の「環境」はいらないと思う 「恵まれた自然と共生し心ゆ「 。

たかな町をつくります」でどうだろう。

・この地域の者ではないので、この自然の素晴らしさは地元の人は当然だと思われ

がちであるが、みなかみ町の自然は本当にすばらしいと思う 「この自然に感謝。

するとともに」を入れたいと思うが。

・ 自然と共生し」に「自然に感謝する」という気持ちが含まれていると思う。自「

然に感謝しながら共生するということを解説で説明したらどうだろう。

・ 共生」という言葉は、難しいと思うがこの機会に覚えてもらうというスタンス「

でよいと思う。

※本文№１は「恵まれた自然と共生し心ゆたかな町をつくります」で承認される。

「 」＜本文№２ 参画・協働を基本に力をあわせ住みよい幸せなみなかみ町をつくります

の検討について＞

【委員からの意見】

・ 参画、協働、力をあわせ」は同じような意味に思える。「

「 」 、「 」 。・ 協働 では分かりにくいので 町民一人一人が力をあわせ の方がよいのでは

・ 協働」という言葉は、委員会ではあたりまえのように議論しているが、一般に「

はまだ親しみがないと思う。協働って何？と聞かれるとなかなか答えられない。

しかし、まちづくりとして「協働」という言葉を入れた方がよいと思う。

・ 協働」は最近よく使われ出した言葉なので、入れた方がよいと思う。「

・ みんなで協働による住みよい町をつくります」でどうだろう。「

・ 協働」より「力を合わせ」の方が分かりやすくやわらかい表現になると思う。「

・ 参画・協働を基本に」の「基本」はいらないのでは。「

・ みんなで参画・協働による住みよい町をつくります」でどうだろう。「

・五七五で子どもたちに覚えてもらえるリズミカルなものでどうだろう 「協働で。

住みよく元気なまちづくり」とか。福井市の憲章は、昭和３９年に制定している

が色あせず、平成２１年度からの実践目標を掲げている。

・やわらかい表現で「みんなで力を合わせ幸せな町をつくります」でどうだろう。

・ 協働・参画」という言葉は、町の方針に合っていると思う。「

・・・・・次ページへ続く・・・・・
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・議論のやり方を少し変えた方がよいのでは。№１環境力関係、№２協働のまちづ

くりの関係、№３福祉関係、№４歴史文化教育関係というように考えて、少しは

キーワードを入れた方がよいと思う。

・誰もが分かるのは「みんなで力を合わせ住みよい町をつくります」で「参画・協

働」の精神は全て入っていると思う。まちづくり基本条例を無視した言葉ではな

いと思う。

※本文№２は「みんなで力を合わせ住みよい町をつくります」で承認される。

・・・・・午後２時３５分～（１０分間休憩 ・・・・・）

＜本文№３「誰にでもおもてなしの心でふれあい安らぎのみなかみ町をつくります」

の検討について＞

【委員からの意見】

・ 誰にでもおもてなしの心でふれあい安らぎの町をつくります」でどうだろう。「

・ 誰にも」は削除し「おもてなしの心でふれあい安らぎの町をつくります」でど「

うだろう。

・ 安らぎ」は安ぽくなるので、ひらがなの「やすらぎ」でどうだろう。「

・ おもてなしの心」より「思いやりの心」の方がよいと思う。「

・ おもてなし」という言葉は、観光だけに当てはまるのではないと考えている。「

観光立町としてもこの言葉でもいいと思う。心の大切さも表現していると思う。

※本文№３は「おもてなしの心でふれあいやすらぎの町をつくります」で承認さ

れる。

＜本文№４「歴史を尊び未来を開き子ども達の夢・希望がかなうみなかみ町をつくり

ます」の検討について＞

【委員からの意見】

・今の子供たちは祖先のことをあまり気にかけないで大きくなっているように思え

る。歴史は学ぶことができる。祖先つまりおじいちゃん、おばあちゃんから受け

継いだものを大切にする気持ちをもってもらいたい。

・引き継がなければならないものは、地区のことも含むので 「祖先」では偏って、

しまう。祖先を使うのであれば「先人」の方がしっくりいく。しかし、地区のこ

とまでとなると「伝統」の方がよいと思う。

・ 歴史と文化を尊び夢と希望がかなう町をつくります」でどうだろう。どんどん「

やきとか地区行事も含むと思う。

・歴史は祖先ともいえる。子供たちだけではないという話もあるが、少子化という

こともある。子どもが大きくなって町を出ていってしまうのが現状である。

「 」・子どもを入れて 歴史と文化を尊び子供たちが夢と希望に満ちた町をつくります

でどうだろう。

・ 子供たちが健やかに育つ」を入れたらどうか。「

・・・・・次ページへ続く・・・・・
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・子供だけではないと思う。

・文章が長いように思える。

「 」 。※本文№４は 歴史と文化を尊び夢と希望に満ちた町をつくります で承認される

・・・・承認を得た本文をプリントアウトし再度検討を行う・・・・

＜本文№３「おもてなしの心でふれあいやすらぎの町をつくります」の再度検討につ

いて＞

【委員からの意見】

・ おもてなしの心でふれあいやすらぎの町をつくります」は「心で」で切るのか「

「ふれあい」で切るのかで意味が変わってくると思う 「やすらぎ｣を「にぎわい｣。

に変えてもよいのでは。

・ おもてなしの心で笑顔の町をつくります」でどうだろう。「

・ おもてなしの笑顔でやすらぎの町をつくります」でどうだろう。「

・ にぎわいの町」の方がよいと思う。「

・ 笑顔」には、幸せ、安心、楽しい、にぎわい、明るさが含まれると思う 「おも「 。

てなしの心」の方がよい。心があれば（おもてなしの）行動に移れる。

「 」 。※本文№３は おもてなしの心で笑顔あふれる町をつくります で再度承認される

＜町民憲章の周知について＞

【委員からの意見】

・今後、この町民憲章をどう活用していくかの方策を検討したい。小学５年生くら

いに授業に組み込んでもらって委員が出向いて説明するとか。

・学級毎に町民憲章から実績目標をつくってもらえるとよいと思う。

（２）その他

＜次回の委員会開催について＞

・第４回委員会 平成２１年３月１２日（木）19:00～ 役場６階第３会議室

・第５回委員会 平成２１年４月１６日（木）19:00～

・開催通知は、事務局より別途通知する。

＜今後の委員会の協議事項について＞

・３地区に協議会のようなものを設立し、予算を配分し協働のまちづくりを進めて

いただければと考えている。

・情報共有の仕組みづくりを検討していきたい。以前、各委員にお願いした情報共

有の問題点と解決案について、提案していない委員は、２月２７日（金）までに

事務局へ提出してほしい。

・委員から提案されている事項についても今後検討していきたい。

７． 閉 会

・事務局が閉会を宣言する。



第３回「みなかみ町協働のまちづくり委員会」 席次表 

日時：平成２１年２月４日（水）１３：３０～   

場所：みなかみ町役場（６階）第３会議室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議会厚生常任委員 

髙橋 市郎 様 

議会産業観光常任委員

速水 一浩 様 

議会産業観光常任委員 

山田 庄一 様 

議会総務文教常任委員 

阿部 賢一 様 

町民委員（新治地区） 

河 合  斉 様 
町民委員（新治地区） 

田村かつ子 様 

事務局 

総合政策課 田村主査 

町民委員（水上地区） 

鈴木 明子 様 

町民委員（月夜野地区） 

馬場 春夫 様 

委員長 

松井 秀明 様

副委員長  

  前田 善成 様

 

事務局 

総合政策課 田村ＧＬ 

町職員 環境力推進室長 

平原 文雄 様 

事務局長 

総合政策課 石坂課長 

町民委員（月夜野地区）

髙橋 茂夫 様 

町職員 観光商工課 

阿部 真行 様 

事務局 

総合政策課 櫻井主幹 

町民委員（水上地区） 

福 井   誠 様 

出入口


